



COMUNE DI NASO

Provincia di Messina

COPIA DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DELLA 1^A AREA

AREA: AFFARI GENERALI ED AMM.VA – UFFICIO ASSISTENZA SCOLASTICA

N. 61 DEL 05.09.2016

N. REG. GENERALE 282 DEL 05.09.2016

OGGETTO: Servizio trasporto alunni frequentanti le Scuole Secondarie di secondo grado ubicate nel Comune di Sant'Agata Militello – Anno Scolastico 2016/2017.
Approvazione schema lettera di invito, capitolato e contratto. Determina a contrarre.

CIG Z.4A1B12382

L'anno duemilasedici il giorno cinque del mese di settembre

nel proprio Ufficio

IL RESPONSABILE DELLA 1^A AREA

Premesso

Che, ai sensi della L. R. 26 maggio 1973 n. 24 e successive modifiche ed integrazioni, corre l'obbligo ai Comuni provvedere, tra l'altro, al trasporto gratuito degli alunni frequentanti le scuole secondarie di secondo grado con abbonamento a mezzi pubblici di linea o mediante altri mezzi gestiti direttamente dal Comune o mediante servizio affidato a terzi;

Che nei precedenti anni scolastici gli studenti iscritti alle scuole Superiori di Sant'Agata di Militello hanno usufruito del mezzo pubblico di linea della ditta AST, unica concessionaria della tratta Ucria/ Naso/Capo d'Orlando/Sant'Agata Militello;

Tenuto conto che da diversi anni la ditta AST non ha più effettuato servizio di linea sulla tratta sopradetta, l'ufficio di assistenza scolastica, prima di intraprendere qualsiasi iniziativa per lo svolgimento del servizio, con nota prot. n. 7706 del 14/07/2015, ha chiesto notizie circa la ripresa del servizio per l'anno scolastico 2015/2016 e quindi per l'anno a seguire;

Che a tutt'oggi la ditta AST non ha prodotto alcuna risposta in merito;

Che questo Ente al fine di garantire il "Diritto allo studio" intende assicurare il trasporto degli alunni che frequentano le scuole Superiori di Sant'Agata Militello;

Che con delibera di G. M. n. 190 del 23/08/2016 è stata assegnata al Responsabile dell'Area Amministrativa la complessiva somma di € 24.000,00, IVA inclusa, per l'affidamento del servizio di cui sopra;

Che nell'anno scolastico 2016/2017 si intende affidare il servizio ad una ditta che, risulti aggiudicataria sulla base del criterio del maggior ribasso;

Ritenuto che tale trasporto può essere affidato direttamente applicando la procedura prevista dall'art. 36, comma 2, lett.a) del Decreto Legislativo n. 50/2016 e dall'art. 95, c.4 del predetto D.L.gs; Accertato che la contrattazione per il servizio in oggetto rispetta le vigenti disposizioni e segue i criteri di economicità, pubblicità ed efficienza;

Dato atto che per la disciplina del suddetto affidamento si è provveduto a fare redigere apposito capitolato d'oneri dal competente ufficio di assistenza scolastica;

Visto il T.U. sull'ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, recepito dalla L.R. 30 del 23 dicembre 2000;

Vista la L. R. n. 23 del 8/09/98, in particolare l'art. 2, con la quale, tra l'altro, viene stabilita la immediata applicazione dell'ordinamento della Regione Siciliana, dei Comuni e delle Province e degli Enti Locali Siciliani di alcune norme della legge 15/05/97 n. 127 e successive modifiche ed integrazioni;

Vista la delibera di G. M. n. 164 del 2/10/2015 con la quale è stata determinata la quota di compartecipazione per il trasporto scolastico extraurbano da porre a carico degli utenti;

Visto il provvedimento sindacale n. 07 del 17/02/2016 con il quale sono state conferite le funzioni dirigenziali relative alla I^ Area;

Visto il Bilancio corrente esercizio finanziario, approvato con delibera di C.C. n. 38 del 23.08.2016;

Visto l'art. 163 comma 2° del D.Lgs. 267/00;

Visto l'Ordinamento Amministrativo EE. LL.;

Visto il Tuel, recepito in Sicilia con L.R. n. 30/2000

DETERMINA

- 1) Di procedere, ai sensi dell'art.36,comma 2, lett.a) del D.L.gs n. 50/16 e con il criterio del maggior ribasso, ai sensi dell'art. 95, c.4 del D.L.gs n. 50/16, all'affidamento del servizio di trasporto degli alunni che frequentano le scuole Superiori di Sant'Agata Militello alla ditta che risulterà aggiudicataria dal 14/09/2016 fino alla chiusura dell'anno scolastico 2016/2017 o comunque fino ad eventuale comunicazione da parte degli Enti preposti per la ripresa del servizio con mezzi di linea sulla tratta Ucria/Castell'Umberto/Naso/Capo d'Orlando/Sant'Agata Militello.
- 2) Di approvare il capitolato d'oneri che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale del presente atto.
- 3) Di dare atto che la quota di compartecipazione che verrà posta a carico degli utenti è stata determinata con delibera di G. M. n. 164 del 2/10/2015, non modificata.
- 4) Di impegnare la complessiva somma di € 24.000,00, IVA inclusa, sui fondi del capitolo n. 10450304, Bilancio corrente esercizio finanziario, previsto per "Assistenza scolastica".
- 5) Di provvedere con cadenza mensile al pagamento del corrispettivo, a servizio effettuato ed a presentazione di regolare fattura debitamente vistata dal responsabile del servizio, previa verifica di regolarità contributiva e delle norme sulla tracciabilità dei pagamenti di cui alla legge 136/2010.

Il Dirigente

Nq di Responsabile dell'Area Amministrativa
F.TO (Dott.ssa Carmela Calì)



MUNICIPIO DELLA CITTA' DI NASO

Città Metropolitana di Messina

Prot. n. del 09.2016

Spett.le ditta

Oggetto : invito a presentare offerta nell'ambito della gara informale per l'individuazione dell'operatore economico che eseguirà la prestazione della del servizio di trasporto scolastico PER GLI ALUNNI FREQUENTANTI LA SCUOLA SECONDARIA DI 2° UBICATE NEL COMUNE DI Sant'Agata di Militello A.S. 2016/2017. Approvazione schema di lettera di invito, capitolato e contratto.
CIG:Z4A1B12382.

Premesso che con delibera di G.M. n.190 del 23 agosto 2016, divenuta esecutiva il 05.09.2016, è stato assegnato il budget all'Area Amministrativa affinché procedesse all'affidamento del servizio di cui in oggetto, per l'importo di €24.000,00, IVA inclusa; **che si rende pertanto necessario, a seguito dell'adozione della relativa determinazione del Dirigente Area Amministrativa n. 61/282 del 05.09.2016, ad oggetto: " Servizio trasporto alunni frequentanti le scuole secondarie di 2° ubicate nel comune di Sant'Agata di Militello- A.S. 2016/2017. Approvazione schema di lettera di invito, capitolato e contratto. Determina a contrarre."**

Ciò premesso invito codesta spettabile ditta a presentare la Vostra offerta per l'affidamento della prestazione in oggetto, alle condizioni di seguito specificate.

- 1.Oggetto del servizio: Trasporto scolastico.
- 2.Requisiti: Gli operatori economici devono dimostrare di essere in possesso dei seguenti requisiti:
 - Requisiti di idoneità professionale.
 - a. iscrizione nel registro della camera di commercio, industria, artigianato e agricoltura o nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato, o presso i competenti ordini professionali;
 - b. SE COOPERATIVA SOCIALE: iscrizione nell'albo regionale _____
 - Requisiti di capacità economica e finanziaria:

Esibire indifferentemente:

- a. documentazione a comprova del fatturato minimo annuo (NB non può comunque superare il doppio del valore stimato dell'appalto, salvo in circostanze adeguatamente motivate relative ai rischi specifici connessi alla natura dei lavori, servizi e forniture, oggetto di affidamento);
 - b. documentazione che informi riguardo al proprio conto annuale, evidenziando in particolare i rapporti tra attività e passività;
 - c. un livello adeguato di copertura assicurativa contro i rischi professionali.
- La prova della capacità economica e finanziaria dell'operatore economico può essere fornita mediante uno o più mezzi di prova indicati nell'allegato XVII, parte I[1], al d.lgs 50/2016.

L'operatore economico, che per fondati motivi non è in grado di presentare le referenze chieste dall'amministrazione aggiudicatrice, può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante un qualsiasi altro documento considerato idoneo dalla stazione appaltante.

-Requisiti relativi alle capacità tecniche e professionali.

a. indicare il possesso, per assicurare un adeguato standard di qualità, del n. di:

1. risorse umane: _____

2. risorse tecniche _____

3. esperienze nel settore _____.

- Le capacità tecniche possono essere dimostrate con uno o più mezzi di prova di cui all'allegato XVII, parte II [2], al d.lgs n. 50/2016.

- Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui all'articolo 83, comma 9, del d.lgs 50/2014, che qui intende richiamato.

- Codesto operatore economico, inoltre, deve dimostrare di essere in regola ai sensi delle previsioni dell'articolo 80 del d.lgs 50/2016, utilizzando allo scopo l'apposito modulare per le necessarie dichiarazioni sostitutive e di certificazioni messo a disposizione con la presente lettera di invito ed allegata alla presente.

3. **L'importo a base di gara della prestazione è quantificato in euro: 24.000,00, incluso Iva, come per legge.**

4. La prestazione viene aggiudicata con il criterio a. del massimo ribasso poiché, come specificato nella determinazione a contrattare n. _____, in data _____ si tratta di servizio di importo inferiore alla soglia di cui all'articolo 35 del d.lgs 50/2016, caratterizzato da elevata ripetitività e non avente notevole contenuto tecnologico o carattere innovativo;

5. Il prezzo contrattuale comprenderà tutte le prestazioni, i costi complessivi e globali necessari alla corretta esecuzione del servizio.

6. Modalità di apertura delle offerte:

a) L'apertura dei plichi avrà luogo il giorno **nove settembre c.a., alle ore 12.00** in via Marconi.

b) Trattandosi di servizio diverso da quelli aventi natura intellettuale qualificabile come ad alta intensità di manodopera perché il costo della manodopera è pari o superiore al 50% dell'importo totale del contratto, si prevede la presente clausola sociale, volta a promuovere la stabilità occupazionale del personale impiegato. In particolare, codesto operatore economico, qualora aggiudicatario, dovrà applicare i contratti collettivi di settore di cui all'articolo 51 del decreto legislativo 15 giugno 2015, n. 81.

7. Caratteristiche dell'offerta.

- Mentre con la presentazione dell'offerta codesto operatore economico è immediatamente obbligato nei confronti della stazione appaltante ad effettuare la prestazione nei modi e nei termini della stessa e dalla presente lettera, per la stazione appaltante, il rapporto obbligatorio nascerà solo successivamente alla sottoscrizione del contratto da parte del Dirigente/responsabile di servizio e del legale rappresentante dell'aggiudicatario;

8. Termine e modalità di presentazione dell'offerta

1. **L'offerta dovrà pervenire al protocollo della stazione appaltante, entro le ore 10,00 dell'09 settembre 2016;**

2. L'offerta dovrà essere datata e sottoscritta, per esteso e in modo leggibile, dal titolare/rappresentante della ditta offerente.

9. Documentazione da allegare all'offerta

1. A pena di esclusione dalla gara, la documentazione richiesta e di seguito elencata dovrà essere contenuta in due distinti plichi, sigillati con ceralacca o altro e controfirmati sui lembi di chiusura dal titolare dell'impresa o dal legale rappresentante se Società o Ente cooperativo. I plichi dovranno riportare rispettivamente le seguenti diciture:

a. plico n. 1 - "documentazione amministrativa";

- b. plico n. 2 - "offerta economica".
2. Un ulteriore altro plico, n. 3, dovrà contenere le documentazioni di cui al plico 1) e 2) e dovrà pervenire sigillato con ceralacca o altro e controfirmato sui lembi di chiusura.
3. Il plico n. 1 dovrà contenere i seguenti documenti:
- fotocopia di un documento di riconoscimento (patente, carta d'identità, passaporto, ecc), in corso di validità, del soggetto che sottoscrive l'offerta 3;
 - la presente lettera, completa di allegati e firmata per accettazione;
 - lettera commerciale in duplice originale, che dovrà essere compilata e sottoscritta per esteso e in modo leggibile dal titolare/legale rappresentante dell'ente; entrambi gli originali dovranno essere trasmessi a questa stazione appaltante, che, in seguito all'eventuale aggiudicazione, ne restituirà uno controfirmato ai fini della stipulazione del contratto;
4. il modello "Allegato A" debitamente compilato in ogni sua parte;
5. Il plico n. 2 dovrà contenere il "Modulo offerta gara", predisposto dalla stazione appaltante, interamente compilato con l'indicazione del ribasso e corredato di una marca da bollo pari ad euro 16,00.
6. Il modulo offerta economica, la presente lettera, la lettera commerciale, il modulo dichiarazioni sostitutive dovranno essere datati e sottoscritti per esteso e in modo leggibile dai titolari/legali rappresentanti.
7. Sul contenitore e su ogni plico dovranno essere riportate le indicazioni riguardanti il mittente, l'indirizzo della stazione appaltante e la dicitura *"offerta per la gara informale del giorno 09.09.2016.- ore 12,00 - relativa a trasporto scolastico con pulmini comunali"*.

10. Contenuto dell'offerta

- L'offerta presentata, a pena di esclusione, IN CASO DI RIBASSO dovrà indicare il ribasso offerto in misura percentuale sulla base di gara, che dovrà essere espresso in cifre e in lettere (in caso di difformità si prenderà in considerazione l'offerta in lettere);
- Codesta ditta, ai fini dell'offerta, è tenuta a presentare la dichiarazione di accettare le condizioni e le penalità previste e di uniformarsi alle vigenti disposizioni).
- Codesto operatore economico, inoltre, in apposito documento da inserire nell'ambito della documentazione amministrativa, deve indicare i propri costi aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro.

11. Norme di gara - esclusioni:
- Il recapito del plico contenente l'offerta e la restante documentazione rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove, per qualsiasi motivo, il plico stesso non giunga a destinazione in tempo utile. La busta grande deve riportare l'indicazione del mittente;
 - trascorso il termine fissato non viene riconosciuta valida alcuna offerta anche se sostitutiva od aggiuntiva di offerta precedente;
 - non sono ammesse offerte condizionate o espresse in modo indeterminato o con riferimento ad offerta relativa ad altro appalto;
 - non è consentita la presentazione di più offerte o di unica offerta con all'interno più proposte;
 - non sono ammesse offerte in aumento;
 - non si darà corso all'apertura del plico che non risulti pervenuto entro le ore 10:00 del giorno fissato come sopra stabilito o sul quale non sia apposto il mittente, la scritta relativa alla specificazione delle prestazioni oggetto della gara, non sia sigillato con ceralacca o altro e non sia controfirmato nei lembi di chiusura;
 - non sarà ammessa alla gara l'offerta nel caso che manchi o risulti incompleto od irregolare per qualsiasi causa alcuno dei documenti richiesti;
 - non sarà ammessa l'offerta non contenuta nell'apposita busta piccola interna al plico sigillata con ceralacca o altro, controfirmata sui lembi di chiusura e recante l'indicazione del mittente e l'oggetto della gara;
 - non sono ammesse offerte che recano abrasioni o correzioni nell'indicazione del prezzo offerto;
 - nel caso che vi siano due o più offerte più basse uguali, si chiederà ulteriore ribasso con successiva lettera d'invito;

- la stazione appaltante si riserva la facoltà insindacabile di non far luogo alla gara stessa o di prorogarne la data, dandone comunque comunicazione ai concorrenti, senza che essi possano accampare pretese al riguardo;
- la documentazione non in regola con l'imposta di bollo, sarà regolarizzata ai sensi dell'art. 16 del Dpr 955/82 e successive modificazioni ed integrazioni;
- qualora siano ammesse due o più offerte, l'aggiudicazione verrà effettuata in favore del concorrente che avrà presentato l'offerta più vantaggiosa;
- se verrà ammessa l'offerta di un solo concorrente, l'aggiudicazione sarà effettuata in favore di quest'ultimo.

Avvertenze

1. Non saranno prese in considerazione le offerte che perverranno oltre il termine indicato o prive del contenuto o della documentazione richiesta. Si darà corso all'apertura delle buste anche se perverrà una sola offerta o se una sola offerta abbia i requisiti di ammissibilità necessari.

Garanzie

1. L'offerta è corredata da una garanzia fideiussoria, denominata "garanzia provvisoria" pari al 2 per cento del prezzo base di gara, sotto forma di cauzione o di fideiussione, a scelta dell'offerente.
2. Si applicano tutte le altre disposizioni contenute nell'articolo 93 del d.lgs 50/2016, cui si fa espresso rinvio.

Offerte anormalmente basse

1. Codesto operatore economico fornisce, su richiesta della stazione appaltante, spiegazioni sul prezzo o sui costi proposti nell'offerta presentata, laddove se questa appaia anormalmente bassa, sulla base di un giudizio tecnico sulla congruità, serietà, sostenibilità e realizzabilità dell'offerta.

Aggiudicazione

1. L'offerta verrà valutata dal dirigente/responsabile dell'area avvalendosi del responsabile del procedimento/servizio.

Verifica dei requisiti

1. Trattandosi di procedura di affidamento ai sensi dell'articolo 36, comma 2, lettere a), del d.lgs 50/2016, questa stazione appaltante verifica esclusivamente i requisiti di carattere generale mediante consultazione della Banca dati nazionale degli operatori economici di cui all'articolo 81 del d.lgs 50/2016 se operativo).
2. Si procederà in ogni caso alla verifica del possesso dei requisiti economici e finanziari e tecnico professionali richiesti in questa lettera di invito/in questo bando di gara.
3. Trattandosi di procedura negoziata, la verifica dei requisiti di cui al precedente comma ai fini della stipula del contratto avviene esclusivamente sull'aggiudicatario.

Stipula del contratto

1. Il contratto potrà essere stipulato senza attendere il conseguimento del termine dilatorio di cui all'articolo 32, comma 9, del d.lgs 50/2016, poiché trattasi di: affidamento effettuato ai sensi dell'articolo 36, comma 2, lettere a) del d.lgs 50/2016.
2. La stipulazione del contratto avverrà nella forma pubblica amministrativa a cura dell'ufficiale rogante della stazione appaltante;

Durata del contratto

Il contratto sarà a termine senza necessità di disdetta da parte della stazione appaltante.

Esecuzione del contratto

L'esecuzione del contratto può avere inizio solo dopo che lo stesso è divenuto efficace, salvo che, in casi di urgenza, la stazione appaltante ne chieda l'esecuzione anticipata, nei modi e alle condizioni previste all'articolo 32, comma 8, del d.lgs 50/2016.

Modalità di pagamento

1. Il pagamento del corrispettivo avverrà su presentazione di fattura.
2. L'operatore economico potrà trasmettere le fatture per il pagamento al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: *comunenaso@pec.it*. Ogni messaggio di posta elettronica potrà avere come allegato una sola fattura, dovrà indicare nell'oggetto il numero della fattura stessa e dovrà essere indirizzato per conoscenza al responsabile dell'area competente.
3. La stazione appaltante effettuerà i pagamenti mediante mandati emessi sul proprio tesoriere. Codesto operatore economico potrà richiedere eventuali modalità di pagamento diverse da quelle

per cassa con lettera indirizzata alla stazione appaltante, in occasione della presentazione della prima fattura di pagamento. Tale richiesta sarà considerata valida fino a diversa comunicazione.

Responsabile esterno del trattamento dati

1. In caso di aggiudicazione, codesto operatore economico dovrà svolgere il ruolo di responsabile esterno dei dati e avrà l'obbligo di attenersi alle indicazioni pubblicate alla pagina "privacy" del profilo della stazione appaltante all'indirizzo internet www.comunenaso.it e di comunicare i nominativi dei dipendenti incaricati del trattamento dei dati.

Funzionario responsabile per la verifica della prestazione:

1. Il responsabile del procedimento è la Sig.ra Origlio Rita.

Indirizzo di posta elettronica: comunenaso@pec.it oppure [nasos@pec.comune.naso.me.it](mailto:naso@pec.comune.naso.me.it)

Recapito telefonico: 0941-961439 oppure 0941 961060

Il dirigente
Nq. di responsabile Area Amministrativa

CAPITOLATO D'ONERI PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI TRASPORTO DEGLI ALUNNI FREQUENTANTI LE SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO DI SANT'AGATA MILITELLO – ANNO SCOLASTICO 2016/2017.

ART. 1

Il presente Capitolato d'oneri ha per oggetto l'affidamento del servizio di trasporto degli alunni che frequentano le Scuole Secondarie di Secondo grado ubicate nel Comune di Sant'Agata Militello, per l'anno scolastico 2016/2017, e precisamente coloro i quali usufruivano del trasporto scolastico dei mezzi di linea espletato in passato dalla ditta AST, unica titolare di linea della tratta Ucria/Castell'Umberto/Naso/Capo d'Orlando/Sant'Agata Militello, non più disponibile ad effettuare tale servizio.

ART. 2

La durata del servizio è subordinata ad eventuale comunicazione di riattivazione con mezzi di linea del percorso sopra detto. In tal caso l'affidamento decadrà e il servizio verrà continuato con il mezzo di linea. L'interruzione del servizio, per tale motivazione, avverrà automaticamente a semplice comunicazione da parte di questo Ente alla ditta affidataria la quale, nel caso in specie, non potrà esercitare alcun diritto di rivalsa o avere pretese di sorta in merito.

ART. 3

Considerato che il servizio in oggetto consiste in un noleggio minibus con conducente di tipo bus- navetta e, conseguentemente, più dispendioso rispetto al trasporto effettuato con un mezzo di linea con tratta diretta, l'affidamento per l'intero anno scolastico 2016/2017 viene determinato in € 24.000,00, IVA inclusa. Il pagamento del corrispettivo sarà effettuato con cadenza mensile, a servizio eseguito, entro 30 giorni dalla presentazione della fattura, dietro apposizione di visto sulla stessa da parte del Responsabile del servizio e previa verifica di regolarità contributiva e delle norme sulla tracciabilità dei pagamenti di cui alla legge 136/2010.

ART. 4

L'ufficio Assistenza Scolastica fornirà alla ditta affidataria l'elenco nominativo degli alunni da trasportare, completo di data di nascita e di residenza anagrafica.

Il servizio dovrà essere espletato, così come previsto dal calendario scolastico Regionale, dal 14/09/2016 al 9/06/2017.

Gli orari di partenza e di rientro saranno subordinati agli orari che ciascun Dirigente Scolastico adotterà nel proprio Istituto.

Gli studenti interessati dovranno essere prelevati e riaccompagnati nelle contrade di appartenenza.

ART. 5

La ditta affidataria, a garanzia dell'esatto adempimento degli obblighi derivanti dal contratto e per tutta la durata del servizio, deve comprovare di aver provveduto a costituire a favore del Comune un deposito cauzionale definitivo pari al 10% dell'importo netto dell'appalto (importo netto contrattuale). Tutte le spese inerenti il contratto, comprese marche da bollo e registrazione, saranno a carico della ditta affidataria.

ART. 6

Il Comune, fin d'ora, è man levato da ogni responsabilità civile e/o penale che può derivare da eventuale danni occorsi a cose e/o a terzi durante il trasporto scolastico.

Per quanto non specificatamente contemplato nel presente capitolato si rinvia ad eventuali successive disposizioni e/o direttive che saranno fornite dall'Amministrazione per tramite dell'ufficio competente.

La ditta affidataria, nell'esecuzione del servizio previsto dal presente capitolato, ha l'obbligo di uniformarsi alle leggi e ai regolamenti che attengono in qualsiasi modo al tipo di attività svolta.

Per qualunque controversia è competente in via esclusiva il Tribunale di Patti (ME).

ART. 7

Per quanto non previsto nel presente atto si rinvia alle norme e disposizioni vigenti in materia.

ART. 8

Ai sensi del D.Lgs n. 196/03 e s. m. i., si informa che i dati forniti dalla ditta affidataria saranno trattate dall'Amministrazione esclusivamente per le finalità connesse all'affidamento del servizio.

REP. N.

REPUBBLICA ITALIANA - REGIONE SICILIANA

COMUNE DI NASO (Provincia di Messina)



Contratto d'appalto per servizio trasporto alunni frequentanti le scuole
secondarie di secondo grado ubicate nel Comune di Sant'Agata
Militello - Anno scolastico 2013/2014

Ditta: ~~XXXXXXXXXX~~ con sede in ~~XXXXXXXXXX~~

IMPORTO : € ~~XXXXXXXXXX~~, oltre I.V.A per l'espletamento del servizio.

L'anno ~~XXXXXXXXXX~~, il giorno ~~XXXXXXXXXX~~ del mese di ~~XXXXXXXXXX~~, in Naso e
nella Casa Comunale di via Marconi 2, innanzi a me dott.ssa Carmela Calìò,
nella qualità di Segretario Comunale, autorizzato al rogito dei contratti in
forma pubblica amministrativa in cui l'Ente è parte ai sensi delle
disposizioni in materia vigente in Sicilia, senza l'assistenza di testimoni per
avervi i comparenti, che hanno i requisiti di legge, espressamente rinunciato
d'accordo tra loro e con il mio consenso sono comparsi:

1) ~~XXXXXXXXXX~~ ~~XXXXXXXXXX~~ nata a ~~XXXXXXXXXX~~ il ~~XXXXXXXXXX~~ 30/09/1955, nominata
Responsabile Area Affari Generali ed Amministrativa, giusta determina
sindacale n. ~~XXXXXXXXXX~~ del ~~XXXXXXXXXX~~ 2013, domiciliata per la qualifica presso il
Municipio sito in Naso via Marconi 2, che dichiara di intervenire in questo
atto in nome, per conto e nell'interesse del Comune di Naso - Codice
Fiscale dichiarato: 00342960838;

2) ~~XXXXXXXXXX~~ ~~XXXXXXXXXX~~ nato a ~~XXXXXXXXXX~~ il ~~XXXXXXXXXX~~ ed ivi residente in
~~XXXXXXXXXX~~, il quale interviene nella sua qualità di titolare
della ditta "~~XXXXXXXXXX~~ A. ~~XXXXXXXXXX~~" con sede in Naso contrada ~~XXXXXXXXXX~~



PREMESSO

Che, ai sensi della L.R. 26 maggio 1973, n. 24 e ss.mm.ii., corre l'obbligo ai Comuni provvedere, tra l'altro, al trasporto gratuito degli alunni frequentanti le scuole secondarie di secondo grado con abbonamenti a mezzi pubblici di linea o mediante altri mezzi gestiti direttamente dal Comune o mediante servizio affidato a terzi;

Che nei precedenti anni scolastici gli studenti iscritti alle scuole superiori di Sant'Agata Militello, hanno usufruito del mezzo pubblico di linea della ditta AST, unica concessionaria della tratta Ucria/Naso/Capo d'Orlando/Sant'Agata Militello e tenuto conto che da diversi anni la ditta AST non ha più effettuato il servizio di linea sulla tratta sopradetta, l'ufficio di assistenza scolastica, prima di intraprendere qualsiasi iniziativa per lo svolgimento del servizio, con nota prot. n. 7706 del 14/07/2015, ha chiesto notizie circa la ripresa del servizio per l'anno scolastico 2015/2016.

Che a tutt'oggi la ditta AST non ha prodotto alcuna risposta in merito.

Che, pertanto, questo Ente, al fine di garantire il "Diritto allo studio" e quindi assicurare il trasporto agli alunni che frequentano le scuole superiori di Sant'Agata Militello ha ritenuto opportuno garantire il servizio mediante affidamento diretto a terzi preventivando la spesa da sostenere e tenendo conto del numero degli studenti da trasportare, del costo dell'abbonamento ai mezzi di linea, dei chilometri effettivamente percorsi e della mancanza di erogazione del contributo regionale;

Che, questo Ente, con provvedimento di Giunta Municipale n. 167 del 05/10/2015, ha assegnato al responsabile area affari generali ed amministrativa la complessiva somma di €. 24.000,00 per l'affidamento del

servizio trasporto alunni frequentanti le scuole secondarie di secondo grado
ubliente nel Comune di Sant'Agata Militello per l'anno scolastico

Che con nota prot. n. ~~11100~~ del 06/10/2010, è stata richiesta alla ditta

Agente ~~Agente~~ la disponibilità ad effettuare il servizio per l'anno
scolastico 2010/2011, agli stessi patti, prezzi e condizioni di cui al contratto

rep. N. ~~11100~~ stipulato con la stessa nell'anno scolastico 2009/2010.

Che con nota prot. n. 11100 del 07/10/2010, la ditta si è dichiarata

disponibile ad effettuare il servizio alle condizioni di cui al contratto rep. N.

11100/2010 per tutto l'anno scolastico e comunque fino ad eventuale

comunicazione di ripresa del servizio dei mezzi di linea sulla tratta sopra
detta;

Che con determina del responsabile area affari generali ed amministrativa n.

11100 del 09/10/2010 il servizio è stato affidato direttamente, ai sensi

dell'art. 8, lett.b) del vigente regolamento per lavori, le forniture e i servizi

in economia e dell'art. 125, comma 11°, del Decreto Legislativo n. 163/2012

e ss.mm.ii., alla ditta ~~M. M. M. M.~~ con sede in ~~San~~, contrada ~~San~~,

n. 9 per l'importo complessivo di €. 24.000,00; è stato approvato il

capitolato d'oneri; è stato effettuato il relativo impegno di spesa;

Che è stata acquisita la documentazione di rito;

TUTTO CIO' PREMESSO, i componenti, previa ratifica della

narrativa che precede e che dichiarano parte integrante e sostanziale del

presente contratto, con questo atto stipulano e convengono quanto segue:

ART. 1- L'Amministrazione del Comune di Naso, come sopra

rappresentata, affida direttamente in appalto, per l'importo complessivo di

€ 24.000,0, alla ditta ~~XXXXXXXXXX~~, con sede in Naso, contrada ~~XXXXXXXXXX~~, che in appalto accetta, il servizio di trasporto degli alunni frequentanti le scuole secondarie di secondo grado ubicate nel Comune di Sant'Agata Militello per l'anno scolastico 2011/2012 e comunque il servizio è subordinato ad eventuale comunicazione di riattivazione con mezzi di linea del percorso sopra detto e in tal caso l'affidamento decadrà e il servizio verrà continuato con il mezzo di linea. L'interruzione del servizio, per tale motivazione, avverrà automaticamente a semplice comunicazione da parte di questo Ente alla ditta affidataria la quale, nel caso di specie, non potrà esercitare alcun diritto di rivalsa o avere pretese di sorta in tal caso;

ART. 2 - Il corrispettivo dell'appalto viene determinato nella somma di Euro ~~XXXXXXXXXX~~ da assoggettarsi ~~XXXXXXXXXX~~, come per legge.

ART. 3 - L'affidamento è disciplinato dalle norme e condizioni tutte, nessuna esclusa, previsto nel seguente punto e allegato: A) nel capitolato d'oneri approvato con determina dirigenziale n. ~~XXXXXXXXXX~~ del ~~XXXXXXXXXX~~ 2011, nel rispetto di tutte le norme di legge in quanto applicabili per il corretto e completo espletamento del servizio;

Detto documento forma parte integrante e sostanziale del presente contratto.

ART. 4 - La ditta affidataria ha prestato, a garanzia delle obbligazioni inerenti il contratto, la cauzione definitiva di € ~~XXXXXXXXXX~~ polizza fideiussoria n. ~~XXXXXXXXXX~~ rilasciata, in data ~~XXXXXXXXXX~~ dalla ~~XXXXXXXXXX~~ Agenzia di ~~XXXXXXXXXX~~ Messico Centro;

ART. 5 - Il servizio dovrà essere effettuato per il periodo ~~XXXXXXXXXX~~ e comunque fino ad ~~XXXXXXXXXX~~ fino alla chiusura dell'anno scolastico ~~XXXXXXXXXX~~ e comunque fino ad ~~XXXXXXXXXX~~

eventuale comunicazione da parte degli Enti preposti per la ripresa del servizio con mezzi di linea sulla tratta Ucria/Castell'Umberto/Naso/Capo d'Orlando/Sant'Agata Militello..

ART. 6 - Il pagamento del corrispettivo sarà effettuato con cadenza mensile, a servizio eseguito, entro 30 (trenta) giorni dalla presentazione della fattura, dietro apposizione del visto sulla stessa da parte del responsabile del servizio e previa verifica di regolarità contributiva e delle norme sulla tracciabilità dei pagamenti di cui alla legge 136/2010;

ART. 7 - L'appaltatore, ai sensi dell'art. 2 e segg. della legge 13/08/2010, n. 136, assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari ed ha indicato il numero di conto corrente dedicato sul quale confluiranno tutte le somme inerenti l'appalto, tramite bonifico bancario intestato a:

Art. 7, nato a [redacted] ed ivi residente in contrada [redacted]
[redacted] - 98074 [redacted] (ME) con le seguenti coordinate: IBAN:
[redacted] - BANCA: [redacted]
[redacted] (ME).

Le persone autorizzate a riscuotere sono: [redacted] - C. F. MNF
[redacted] - C.F. [redacted] NEL 30030 [redacted] e
[redacted] e Elia - C.F. [redacted]

Per l'esecuzione de servizio all'appaltatore non è dovuta alcuna anticipazione sull'importo contrattuale. L'appaltatore avrà diritto a pagamenti in acconto, in corso d'opera ogni qual volta verrà presentata fattura, da accreditare mediante bonifico sul conto corrente bancario o postale i cui estremi identificativi saranno comunicati dall'appaltatore a questa stazione appaltante entro sette giorni dalla loro accensione, nonché,

nello stesso termine, le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di essi.

Ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari, il bonifico bancario o postale deve riportare, in relazione a ciascuna transazione posta in essere dall'appaltatore, i subappaltatori e i subcontraenti a qualsiasi titolo interessati ai lavori, ai servizi e alle forniture, il codice unico di progetto (CUP) relativo all'investimento pubblico oggetto del presente contratto.

Il termine per disporre i pagamenti degli importi dovuti in base al certificato è fissato in giorni 30 (trenta) a decorrere dalla data di presentazione fattura.

Qualora la stazione appaltante avesse notizia dell'inadempimento della propria controparte agli obblighi di tracciabilità finanziaria di cui al presente articolo, procederà all'immediata risoluzione del rapporto contrattuale.

L'appaltatore, il subappaltatore o il subcontraente che avesse notizia, procederà all'immediata risoluzione del rapporto contrattuale, informandone contestualmente la stazione appaltante e la Prefettura - ufficio territoriale del Governo territorialmente competente. La stazione appaltante verificherà che nei contratti sottoscritti con i subappaltatori e i subcontraenti della filiera delle imprese a qualsiasi titolo interessate ai lavori, ai servizi e alle forniture sia inserita, a pena di nullità assoluta, un'apposita clausola con la quale ciascuno di essi assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla presente legge.

ART. 8 - Per la risoluzione di tutte le controversie che dovessero insorgere e per tutti gli effetti del presente contratto le parti dichiarano di eleggere domicilio presso questo Comune.

ART. 9 – Il contratto di appalto non può essere ceduto, a pena di nullità. E' vietata, altresì, qualunque cessione di credito che non sia riconosciuta dall'Amministrazione.

ART. 10 – Le spese del presente contratto, copie occorrenti, diritti, registrazioni ed altro, sono per intero a carico della ditta, senza diritto di rivalsa. Le parti chiedono la registrazione del presente contratto a tassa fissa, trattandosi di atto soggetto a pagamento I.V.A., ai sensi dell'art. 1 della tariffa – parte I del D.P.R. 26-04-1986, n. 131.

ART. 11 – Richiesto io Segretario, ho dato lettura del presente contratto dattiloscritto da persona di mia fiducia con inchiostro indelebile su sei intere facciate e quanto fin qui della presente, alle parti, ai sensi e per gli effetti dell'art. 1341 C.C., dichiarano di accettare tutte le clausole del contratto che pertanto unitamente a me Segretario rogante sottoscrivono.

La ditta :

Il responsabile area affari gen/li ed amm/va:

L'ufficio rogante:



Dichiarazione di cause d'esclusione di cui all'art. 80 del D.lgs. 50/2016

Il sottoscritto _____, nato _____, il _____, codice fis _____,
residente in via _____, n. _____, CAP _____, città _____, e-mail _____
in qualità di _____

legale rappresentante

procuratore del legale rappresentante (allegare copia della procura)

del concorrente (ditta, consorzio, associazione, ecc.) _____ con se _____
in _____, via _____, n. _____, codice fisca _____
CAP _____, città _____, e-mail _____

per conto dello stesso e a tal fine, assumendosene la piena responsabilità e consapevole delle sanzioni anche di natura penale per l'eventuale rilascio di dichiarazioni false o mendaci (articolo 76 del DPR 28 dicembre 2000, numero 445).



a. ai sensi dell'art. 80 comma 1, di non aver subito condanne con sentenza definitiva o decreto penale di condanna divenuto irrevocabile o sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell'articolo 444 del codice di procedura penale, per uno o più dei seguenti reati:

- delitti, consumati o tentati, di cui agli articoli 416, 416bis del codice penale ovvero delitti commessi avvalendosi delle condizioni previste dal predetto articolo 416bis ovvero al fine di agevolare l'attività delle associazioni previste dallo stesso articolo, nonché per i delitti, consumati o tentati, previsti dall'articolo 74 del decreto del Presidente della Repubblica 9 ottobre 1990, n. 309, dall'articolo 291quater del decreto del Presidente della Repubblica 23 gennaio 1973, n. 43 e dall'articolo 260 del decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152, in quanto riconducibili alla partecipazione a un'organizzazione criminale, quale definita all'articolo 2 della decisione quadro 2008/841/GAI del Consiglio [Art. 80 comma 1, lettera a];
- delitti, consumati o tentati, di cui agli articoli 317, 318, 319, 319ter, 319quater, 320, 321, 322, 322bis, 346bis, 353, 353bis, 354, 355 e 356 del codice penale nonché all'articolo 2635 del codice civile [Art. 80 comma 1, lettera b];
- frode ai sensi dell'articolo 1 della convenzione relativa alla tutela degli interessi finanziari delle Comunità europee [Art. 80 comma 1, lettera c];
- delitti, consumati o tentati, commessi con finalità di terrorismo, anche internazionale, e di eversione dell'ordine costituzionale reati terroristici o reati connessi alle attività terroristiche [Art. 80 comma 1, lettera d];
- delitti di cui agli articoli 648bis, 648ter e 648ter, 1 del codice penale, riciclaggio di proventi di attività criminose o finanziamento del terrorismo, quali definiti all'articolo 1 del decreto legislativo 22 giugno 2007, n. 109 e successive modificazioni [Art. 80 comma 1, lettera e];
- sfruttamento del lavoro minorile e altre forme di tratta di esseri umani definite con il decreto legislativo 4 marzo 2014, n. 24 [Art. 80 comma 1, lettera f];
- ogni altro delitto da cui derivi, quale pena accessoria, l'incapacità di contrattare con la pubblica amministrazione [Art. 80 comma 1, lettera g];

- b. ai sensi dell'art. 80 comma 2, che a proprio carico non sussistono cause di decadenza, di sospensione o di divieto previste dall'articolo 67 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159 o di un tentativo di infiltrazione mafiosa di cui all'articolo 84, comma 4, del medesimo decreto. Resta fermo quanto previsto dagli articoli 88, comma 4bis, e 90, commi 2 e 3, del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 159, con riferimento rispettivamente alle comunicazioni antimafia e alle informazioni antimafia (N.B. l'esclusione opera, ai sensi dell'art. 80 comma 3 del Codice, anche se talora emesse le sentenze o i decreti di cui all'art. 80 comma 2 del Codice nei confronti del titolare o del direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale; di un socio o del direttore tecnico, se si tratta di società in nome collettivo; dei soci accomandatari o del direttore tecnico, se si tratta di società in accomandita semplice; dei membri del consiglio di amministrazione cui sia stata conferita la legale rappresentanza, di direzione o di vigilanza o dei soggetti muniti di poteri di rappresentanza, di direzione o di controllo, del direttore tecnico o del socio unico persona fisica, ovvero del socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società o consorzio).
- c. ai sensi dell'art. 80 comma 3, che le sentenze o i decreti di cui all'art. 80 comma 2 del Codice non sono stati emessi nei confronti dei soggetti cessati dalla carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara;
- d. ai sensi dell'art. 80 comma 4, di non aver commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse o i contributi previdenziali, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui sono stabiliti;
- e. ai sensi dell'art. 80 comma 5:
- di non aver commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di salute e sicurezza sul lavoro nonché agli obblighi di cui all'articolo 30, comma 3 del codice [Art. 80 comma 5, lettera a];
 - di non essere in stato di fallimento, di liquidazione coatta, di concordato preventivo, salvo il caso di concordato con continuità aziendale, o nei cui riguardi sia in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni, fermo restando quanto previsto dall'articolo 110 [Art. 80 comma 5, lettera b];
 - di non essersi reso colpevole di gravi illeciti professionali, tali da rendere dubbia la sua integrità o affidabilità, come significative carenze nell'esecuzione di un precedente contratto di appalto o di concessione che ne hanno causato la risoluzione anticipata, non contestata in giudizio, ovvero hanno dato luogo ad una condanna al risarcimento del danno o ad altre sanzioni, ovvero tentato di influenzare indebitamente il processo decisionale della stazione appaltante o di ottenere informazioni riservate ai fini di proprio vantaggio, ovvero, anche per negligenza, aver reso informazioni false o fuorvianti suscettibili di influenzare le decisioni sull'esclusione, la selezione o l'aggiudicazione ovvero aver omesso le informazioni dovute ai fini del corretto svolgimento della procedura di selezione [Art. 80 comma 5, lettera c];
 - che con la propria partecipazione non venga determinata una situazione di conflitto di interesse ai sensi dell'articolo 42, comma 2, [Art. 80 comma 5, lettera d];
 - di non aver creato una distorsione della concorrenza derivante dal precedente coinvolgimento degli operatori economici nella preparazione della procedura d'appalto di cui all'articolo 67 [Art. 80 comma 5, lettera e];
 - di non essere stato soggetto alla sanzione interdittiva di cui all'articolo 9, comma 2, lettera c) del decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231 o ad altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all'articolo 14 del decreto legislativo 9 aprile 2008, n. 81 [Art. 80 comma 5, lettera f];
 - di non essere iscritto nel casellario informatico tenuto dall'Osservatorio dell'ANAC per aver presentato false dichiarazioni o falsa documentazione ai fini del rilascio dell'attestazione di qualificazione, per il periodo durante il quale perdura l'iscrizione [Art. 80 comma 5, lettera g];
 - di non aver violato il divieto di intestazione fiduciaria di cui all'articolo 17 della legge 19 marzo 1990, n. 55 [Art. 80 comma 5, lettera h];

- di aver presentato la certificazione di cui all'articolo 17 della legge 12 marzo 1999 n. 68, ovvero autocertificarsi la sussistenza del medesimo requisito [Art. 80 comma 5, lettera i],
- la non esistenza delle condizioni di esclusione di cui all'art. 80 comma 5, lettera l;

f. ai sensi dell'Art. 80 comma 7 del Codice, (barrare):

- di trovarsi in una delle situazioni di cui all'art. 80 comma 1 del Codice, limitatamente alle ipotesi in cui sentenza definitiva abbia imposto una pena detentiva non superiore a 18 mesi ovvero abbia riconosciuto l'attenuante della collaborazione come definita per le singole fattispecie di reato, o all'art. 80 comma 5 del Codice e di allegare all'interno della documentazione amministrativa le prove di aver risarcito o di essere impegnato a risarcire qualunque danno causato dal reato o dall'illecito e di aver adottato provvedimenti concreti di carattere tecnico, organizzativo e relativi al personale idonei a prevenire ulteriori reati o illeciti;

OPPURE

- di non trovarsi in alcune delle situazioni di cui sopra;

g. ai sensi dell'art. 80 comma 9, di non aver subito sentenza definitiva che implichi l'esclusione dalla partecipazione alle procedure d'appalto;

h. ai sensi dell'Art. 80 comma 5, lettera m del Codice, dichiara e attesta (barrare):

- di non trovarsi in alcuna situazione di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile con alcun soggetto e di aver formulato l'offerta autonomamente;
- di non essere a conoscenza della partecipazione alla gara di soggetti che si trovino, rispetto al concorrente, in una delle situazioni di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile e di aver formulato l'offerta autonomamente;
- di essere a conoscenza della partecipazione alla gara di soggetti che si trovino, rispetto al concorrente, in situazione di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile e di aver formulato l'offerta autonomamente;

Nel caso sussistano rapporti di controllo, di cui all'articolo 2359 del Codice Civile, il concorrente indica le imprese controllanti e/o le imprese controllate:

Imprese controllanti (denominazione, ragione sociale e sede):

Imprese controllate (denominazione, ragione sociale e sede):

i. comunica nominativi, date e luoghi di nascita, e residenza di eventuali altri titolari e/o direttori tecnici, se si tratta di impresa individuale; soci e/o direttori tecnici, se si tratta di società in nome collettivo; i soci accomandatari e/o direttori tecnici, se si tratta di società in accomandita semplice; amministratori muniti di potere di rappresentanza, e/o direttori tecnici, e/o socio unico, e/o socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società o consorzio:

Concorrente impresa individuale:

titolari _____

direttori tecnici _____

Concorrente società in nome collettivo o in accomandita semplice

soci _____

direttori tecnici _____

Altre tipologie di società e consorzi

amministratori muniti di poteri di rappresentanza _____

direttori tecnici _____

socio unico _____

socio di maggioranza (nel caso di società con meno di quattro soci) _____

- j. dichiara e attesta di non essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui agli articoli 1 e seguenti della legge 383/2001, ovvero, essendosi avvalso di tali piani, che il periodo di emersione si è già concluso;
- k. dichiara di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e le disposizioni, nessuna esclusa, contenute nella documentazione di gara/progetto;
- l. dichiara e attesta di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell'offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri, nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, assicurazione, condizioni di lavoro e previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguite le prestazioni a contratto;
- m. dichiara e attesta di avere nel complesso preso conoscenza della natura dell'appalto e di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sull'esecuzione del contratto, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l'offerta economica presentata;
- n. dichiara e attesta di aver effettuato un esame approfondito dell'appalto e di ritenerlo adeguato e certamente realizzabile verso il prezzo corrispondente all'offerta presentata;
- o. dichiara e attesta di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante l'esecuzione, rinunciando fin d'ora a qualsiasi azione o eccezione in merito;

p. nel caso di consorzi, di cui all'art. 47 e 48 del Codice, indica per quali consorziati il consorzio concorrente questi vige il divieto di partecipare alla gara in forma individuale, in altro consorzio, in altro raggruppamento temporaneo; **(NB: in caso di aggiudicazione i soggetti assegnatari non potranno essere diversi da quelli indicati)**
Consortziati per i quali concorre il consorzio (denominazione, ragione sociale e sede):

q. nel caso di raggruppamento temporaneo, consorzio o GEIE non ancora costituiti, gli operatori economici si impegnano, in caso di aggiudicazione, a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, designano in sede d'offerta ed individuano quale mandatario che stipulerà il contratto in nome e per conto proprio dei mandanti, (articolo 48, comma 8 del Codice)

Operatore mandatario (denominazione, ragione sociale e sede):

Operatore mandante (denominazione, ragione sociale e sede):

Inoltre, in riferimento ai requisiti di carattere professionale, dichiara:

- Di essere iscritto nel registro della CCIAA (o registri professionali equivalenti in altri Paesi membri dell'Unione Europea od equiparati) **per attività corrispondenti ai servizi oggetto dell'appalto.**

In fede _____ (Firmato Digitalmente)



MUNICIPIO DELLA CITTA' DI NASO

Città Metropolitana di Messina

PARTITA IVA:00342960838 - TEL. (0941) 961060 - FAX (0941) 961041

IL RESPONSABILE DI RAGIONERIA E DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Sulla presente determinazione SI APPONE, ai sensi dell'art. 151, comma 4° e 147 bis, comma 1°, D. Lgs. N. 267/2000, il visto di regolarità contabile e si attesta l'avvenuta registrazione dei seguenti impegni di spesa con imputazione:

Anno	Nr. Impegno	Beneficiario	Importo	Capitolo	Destinazione
2016	P52	D. He Aggr. od.	2400,00	10450304	Ass. Scol.

Inoltre si verifica altresì, ai sensi dell'art. 9 D.L. 78/2009, convertito con L. 102/2009, il preventivo accertamento della compatibilità del programma dei pagamenti conseguente al presente atto con le regole di finanza pubblica e la programmazione dei flussi di cassa.

Naso, li 05/09/2016

Il Responsabile di Ragioneria e del Servizio Finanziario
F.to dott.ssa Giuseppina Mangano



MUNICIPIO DELLA CITTA' DI NASO

Città Metropolitana di Messina

PARTITA IVA:00342960838 - TEL. (0941) 961060 - 961307 FAX (0941) 961041

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Generale, su conforme attestazione dell'addetto all'Albo Pretorio

CERTIFICA

che la presente determinazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio di questo Ente, per 15 giorni consecutivi dal _____ al _____ col N. _____ del Registro Pubblicazioni.

Naso, li _____

L'addetto alle pubblicazioni
f.to

Il Segretario Generale
f.to Caliò dott.ssa Carmela

E' copia da servire per uso amministrativo.

Naso, li _____

Il Segretario Comunale
Caliò dott.ssa Carmela